
ΕΙΔΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ του WJC στο ΙΣΡΑΗΛ για την 70η ΕΠΕΤΕΙΟ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΟΥ & ΤΟ 6ο ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ FORUM ΓΙΑ ΤΗΝ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗ ΤΟΥ ΑΝΤΙΣΗΜΙΤΙΣΜΟΥ

Δημιουργήθηκε : Παρασκευή, 30 Μαρτίου 2018 11:01

Το Παγκόσμιο Εβραϊκό Συνέδριο (WJC), υπό τον Πρόεδρό

του Ronald Lauder, πραγματοποίησε ειδική αποστολή-επίσκεψη στην Ιερουσαλήμ για τα70 χρόνια από την ίδρυση του

Κράτους του Ισραήλ. Η αποστολή, που μετέβη στην Ιερουσαλήμ από 18-21.3.2018, συνδυάστηκε με το 6ο Forum για την

καταπολέμηση του Αντισημιτισμού που οργάνωσε το Υπουργείο Εξωτερικών του Ισραήλ. Οι εργασίες του WJC

πραγματοποιήθηκαν για συμβολικούς λόγους στο ξενοδοχείο King David και

παραβρέθηκαν 60 ηγέτες Εβραϊκών κοινοτήτων και οργανισμών από 40 χώρες, ενώ

σε αυτές του 6ου Forum, στο Διεθνές Συνεδριακό Κέντρο (ICC), συμμετείχαν 1.700

σύνεδροι, Εβραίοι και μη Εβραίοι, από 80 χώρες.

Τα θέματα που κυριάρχησαν ήταν οι σχέσεις των Εβραϊκών Κοινοτήτων της

Διασποράς με το Κράτος του Ισραήλ, τα επιτεύγματα του Ισραήλ στα 70 χρόνια

από την ίδρυσή του, ιδιαίτερα στους τομείς της τεχνολογίας, των start ups

επιχειρήσεων και της γεωργίας και φυσικά η σημαντική αύξηση του αντισημιτισμού

παγκοσμίως, οι παλιές και οι νέες μορφές αντισημιτισμού και οι τρόποι

καταπολέμησής του.

Η αύξηση του αντισημιτισμού συνδυάστηκε με την εκλογική επιτυχία ακραίων

δεξιών κομμάτων στην Ευρώπη, που ορισμένα γίνονται και κυβερνητικοί εταίροι.

Από την άλλη πλευρά, ακραία αριστερά κόμματα διατηρούν και ενισχύουν τα

συνήθη αντισημιτικά στερεότυπα και υποστηρίζουν στην Ευρώπη, και όχι μόνον,

τις κινήσεις BDS κατά του Ισραήλ, στα πανεπιστήμια κυρίως αλλά και σε άλλους

χώρους.

Οι κυριότερες επισημάνσεις στη διάρκεια του Forum ήταν:

-Ο Αντισιωνισμός είναι συνώνυμο με τον αντισημιτισμό.

-Στο Ισραήλ δεν μπορεί να υπάρξει ρατσιστικό κόμμα (το απαγορεύει η Κνέσετ, το

Ισραηλινό Κοινοβούλιο).

-Ο Αντισημιτισμός είναι μέλος της οικογένειας του ρατσισμού.

-Οι Εβραίοι και το Κράτος του Ισραήλ πρέπει να υποστηρίζουν και να εφαρμόζουν

τις ηθικές αξίες που πρεσβεύουν σε ισορροπία με τις πράξεις τους

-Οι Παλαιστίνιοι προσπαθούν να ξαναγράψουν την ιστορία (Irina Bokova, πρώην

Γενική Διευθύντρια της UNESCO).
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-Οι θρησκείες σήμερα είναι απομονωμένες και θα πρέπει να έλθουν κοντύτερα (το

καλύτερο όπλο κατά του αντισημιτισμού, Ραβίνος Melchior).

-Οι απαγορεύσεις σφαγής σεχιτά και μπριτ μιλά αποτελούν μορφές αντισημιτισμού.

Επίσημος προσκεκλημένος -λόγω προεδρίας της χώρας του στην Ευρωπαϊκή

Ένωση- ήταν ο Πρόεδρος της Βουλγαρίας Rumen Radev ο οποίος, αντιφωνώντας

στον Αμπρααμ Φοξμαν τ. γεν. διευθυντή της ADL, είπε ότι η χώρα του έσωσε όλους

τους Εβραίους Βούλγαρους και ζήτησε συγνώμη, εκφράζοντας την λύπη του

βουλγαρικού λαού, για την παράδοση στους Ναζί χιλιάδων Εβραίων από την

Ανατολική Μακεδονία, τη Θράκη και τα Σκόπια, που τότε βρίσκονταν υπό την

βουλγαρική ζώνη κατοχής.

Από ελληνικής πλευράς και στις δύο εκδηλώσεις συμμετείχε, εκπροσωπώντας τον

Ελληνικό Εβραϊσμό, ο Α' Αντιπρόεδρος του ΚΙΣΕ Βενιαμίν Αλμπάλας, ενώ στο Forum

συμμετείχαν ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων

Σταύρος Κοντονής, που έλαβε μέρος σε ειδικό πάνελ με άλλους Ευρωπαίους

Υπουργούς Δικαιοσύνης, ο βουλευτής της ΝΔ και πρώην Υφυπουργός Δικαιοσύνης

Κώστας Καραγκούνης, η Γεν. Γραμματέας Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων Μαρία

Γιαννακάκη, ο Πρέσβης της Ελλάδος στο Ισραήλ Κωνσταντίνος Μπίκας, η Πρέσβης

Φωτεινή Τομαή από το Υπουργείο Εξωτερικών και η Ρόζα Ρούσσου μέλος του Δ.Σ.

της Ισραηλιτικής Κοινότητας Αθηνών.
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